

肉价普降！市区肉价每斤低至14元

□记者 李科学

本报讯 市民吕先生经常在市区长青路与新华路口一家饭店吃午餐，单人餐米饭加青椒炒肉价格是29元。这两天，他明显感觉盘子里的肉多了：“以前挑不出多少肉，现在起码多了一半。”

不少市民都和吕先生有相似的感受。5月18日，市区多家农贸市场和超市里，五花肉的价格普遍降到每斤（1斤=500克）十几元，有的

甚至低至每斤14元。

上午9点多，一对小夫妻在市区长青路中段李庄菜市场一家肉铺前，先选了两斤多五花肉，付账时，又看中了旁边的猪蹄。“再做个猪蹄汤？”两人最终以60元的价格买下一个3斤重的猪蹄。

“生意明显比以前好了。”肉铺老板王遂旺说，肉价持续下降，当日五花肉每斤17元，排骨每斤23元。肉价贵的时候，顾客都是买半斤或者10块钱的肉细细切

成丝，现在都论斤买了。一早进了半头猪，到9点多案板上已经没剩几块，“上午就能卖完，搁以前得卖一天。”

市区体南农贸市场肉价也降下来了，五花肉每斤18元，比一个月前降了3元；排骨每斤24元，也低了些。市区劳动路与大众路交叉口附近肉铺里，五花肉价格甚至低至每斤14元。市区公园北街中段德信泉超市里，五花肉每斤18.88元，瘦腿肉每斤16.88元，促销的带皮腿肉每

斤仅售14.9元。

市发改委价格调控科负责人表示，监测数据显示，市区五花肉价格普遍降到每斤十几元，农村价格更低。猪肉价格一降再降，供需关系是主要原因。生猪产能恢复，市场猪肉供应量增加；春节过后市民购买意愿减弱，猪肉处于消费淡季。此外，市场上大体重肉猪出栏积极，疫情期间没有进入市场的冻猪肉也慢慢解禁，投向市场，导致猪肉价格不断下跌。

我市两户家庭 获省“最美家庭”

□记者 燕亚男

本报讯 5月18日，从市妇联传来消息，经过层层推荐和评比，我市罗德青家庭和张俊浩家庭获得第一季度河南省“最美家庭”荣誉称号。

今年91岁的罗德青曾参加过济南战役、淮海战役、渡江战役、抗美援朝，多次荣立三等功，1980年回到家乡舞钢市武功乡罗湾村。他热心公益，积极参加村里的各项工作，潜移默化影响了家里的每一个人。村里修广场，他们无偿捐物出力；村里开展志愿服务活动，他们踊跃报名参加；疫情防控紧要关头，他们义无反顾站在最前沿。他的妻子杨付仙很注重对孩子的教育，引导孩子从小懂得热爱祖国、孝敬长辈。罗家良好家风代代相传，甘于奉献的担当精神感染着身边的每一个人，受到村民的肯定和赞誉。

来自宝丰县闹店镇的张俊浩把贫困户当亲人，工作表现突出。她的婆婆姜品婷通情达理、爱护晚辈、团结邻里，全力支持张俊浩工作，姜品婷的善心、爱心、热心深深地感染了张俊浩。她们的家庭互敬互爱、积极进取、乐于助人，受到周围群众一致好评。

700名适龄妇女 免费做“两癌”筛查

□记者 高红侠

本报讯 5月18日早上7点多，家住新华区西市场街道武庄村的村民武亚辉早早来到市第四人民医院，参加“两癌”免费筛查。

当天上午8点多，在市第四人民医院三体检科，前来参加“两癌”免费筛查的女性排起了长队，领号、填写单子，现场秩序井然。“还是党的政策好，我们可以享受免费体检。”刚做完“两癌”筛查的村民著素平难掩心中的喜悦。著素平今年59岁，儿子已成家，她平时很少做身体常规检查，宫颈癌和乳腺癌筛查更是没做过。前段时间，村里通过区妇联组织女村民“两癌”免费筛查，她便报名参加。

“没病了更放心，如果有病早发现、早治疗。”西市场街道张泉庄村的村民杨秋玲说，以前她曾自费做过几次体检，花费不低，这次能免费体检，她主动报名参加。医生告诉她，筛查两周后，可通过手机扫描二维码直接查询结果。

据新华区妇联主席肖寒介绍，为保障妇女的健康，及早发现危及妇女健康的宫颈癌、乳腺癌等疾病，他们联合区卫健委自5月18日起，组织全区11个镇办700名农村、城镇低保适龄（35岁至64岁）妇女参加“两癌”免费筛查活动，此次筛查时间将持续到5月22日。



爱心服务老人

5月18日上午，市区建设路西段天湖苑小区广场前，文明志愿者在为老人义务理发。当天，新华区西高皇街道天湖苑社区开展了“义务剪发 收获温暖”活动。文明志愿者义务为辖区十多位年龄在65岁以上的老人理发，用实际行动关爱老人。 本报记者 张鹏 摄

大学生宣誓成为防艾志愿者

□记者 王春霞

本报讯 “我志愿成为抗击艾滋病的一员，全面了解艾滋病相关信息，保护自己，与朋友、家人分享方法与经验，积极向社会大众宣传防艾知识……”5月18日下午，河南省艾滋病百千万志愿者高校艾防宣讲暨艺术巡展（平顶山站）走进河南城建学院，该院一批大学生宣誓成为艾滋病宣传志愿者。

5月18日下午3点，河南城建学院行政楼报告厅里济济一堂，在座师生胸前皆飘着红丝带。校领导致辞后，市卫健委副主任李爱军宣布河南省艾滋病百千万志愿者高校艾防宣讲暨艺术巡展（平顶山站）活动启动。随后，省疾控中心艾防所副所

长刘洋向该校艾滋病宣传志愿者服务队授旗，志愿者手握右拳进行了宣誓。在巡展活动上，刘洋现场做了《携手防艾抗艾，共担健康责任》的讲座，深入浅出地讲解了艾滋病的感染机理、传播途径、治疗方法、预防方式，提醒青年学生：“艾滋病离我们并不遥远，它就在我们身边，希望我们的青年学生洁身自爱，

避免不安全的性行为。”作为学校艾滋病宣传志愿者服务队的一员，该校材料与化工学院男生孙博源说：“今天听了专家的讲解，我对艾滋病有了更深入的了解，今后我会通过各种方式传播艾滋病防治知识，不仅自己要洁身自好，做好防护，还要让身边的同学、朋友和家人都了解相关知识。”

这两间门面房是违章建筑？有关人士：需要核实

□记者 王辉

本报讯 5月18日，市民马会峰致电本报反映，市区十六中西街有两间门面房属于违章建筑，建议有关部门拆除。

这两间门面房位于市区十六中西街与民心巷交叉口，面积分别有十几平方米，其中一间门面房由商户辛女士租用经营豆制品和馒头，另一间门面房由张女士租用

经营牛奶棒。

马会峰说，他了解到，民心巷若再向东延伸，可以与鸿翔路相接，现在因为这两间门面房导致民心巷被阻断。听说这两间门面房由个人承建后对外出租，希望有关部门调查核实后给予公正处理。

5月18日上午，正在店里做生意的辛女士说：“我的房东是牛女士，我与牛女士签了租房协议，有问题可以

采访牛女士。”牛女士在接受采访时说：“门面房是我家建了好几年的，经哪些部门审批我不知道，这件事由俺家当家的管着呢。随后让他给你回个电话吧。”截至记者发稿，没有收到牛女士的回复。

张女士说，她租用的门面房是一个老太太家的，她没有对方的电话，也不太清楚她住什么地方。

建东小区老旧小区改造项目部负责人尤宝军说，去

年，上述两间门面房在老旧小区改造时，几经周折维持了现状，至于它们是否属于违章建筑，可向当地社区或街道办事处了解。

当天下午，东安路街道东苑社区党委书记武馨在接受采访时说，建东小区的部分房屋存在历史遗留问题，需要多家部门共同研究解决。至于上述两间门面房是否属于违章建筑，她需要调查核实一下才能得出结论。